

КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского Райкома ВКП(б) и Райисполкома
№ 47 (396) 24 мая 1936 г. Цена № 5 коп.

Развернуть массовую посадку картофеля и овощей

ВСЕКАРЕЛЬСКАЯ РАДИОПЕРЕКЛИЧКА ПО ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

22 мая под руководством тов. Ирлиса состоялась Всекарельская радиоперекличка по весеннему севу. В Петрозаводске в студии радиокомитета присутствовали зав. сельхозотделом обкома партии тов. Хосин, Нарком земледелия Карелии тов. Мартинен, зам. Наркома т. Ирини и другие.

В районах — руководители районных организаций, директора МТС и их заместители, секретари обкома ВКП(б) т. Нимельский (Оловец), председатели сельских советов и колхозов, трактористы и пахары — стахановцы.

Олонецкий район по сообщению председателя райисполкома тов. Заводова план сева зерновых выполнил на 82 проц. Выполнили планы сева зерновых 8 сельских советов и 61 колхоз. На 22 мая в районе подвато 287 га. целины. Основной причиной невыполнения является то, что МТС района занимается пахотой старых земель и совершенно мало уделяет внимания подьему целины.

Все еще неудовлетворительно работают тракторы в Коткозере, например, тракторы простояли 2 дня из-за отсутствия горючего. Председатель Коткозерского колхоза Кабуев саботирует ударную стахановскую работу лучшего тракториста Карелии тов. Маркова. В этом колхозе т. Марков на днях 4 часа ожидал горючего. Несмотря на это, т. Марков в тот день в два раза перекрыл нормы по вспашке целины.

На Олонецкой равнине повреждено имущество «мокрые настроения». До сих пор большинство колхозов не начали посев картофеля.

Безобразно в районе производят рядовой сев. На 20 мая из 2000 га, посеяно 42 га. Из 6 тракторных сейлок — 3 не работают. По заявлению тов. Заводова район закончит сев яровых к 28 мая.

Как сообщил на перекличке директор Олонецкой МТС — тов. Крылов, — 12 проц. времени тракторы простаивают из-за отсутствия горючего и плохой организации труда.

В Пудожском районе на прошлой перекличке руко-

водители района заверили, что план сева они выполнят к 20 мая, но эти заверения не выполнены.

Пудожская МТС (директор тов. Пономарев) работает лучше всех МТС Карелии. Она уже выполнила общий объем работы в переводе на мягкую пахоту на 85 проц. Эта МТС выполнила на 88 проц. план рядового сева, тогда как во всех районах Карелии рядовой сев срывается. Примеру Пудожской МТС не следует Кордозерская и Песчанская МТС. О своей работе они совершенно не дают сведений в Наркомзем.

Работу Пудожских организаций тов. Ирлиса назвал болтовней.

— Принимаем меры, — сказал тов. Ирлиса, — а сами плететесь в хвосте. Райзо даже не знает как проходит рядовой сев по району.

По прежнему отстает Шелтозерский район. Общий план сева яровых выполнен на 41,4 проц. Как выяснилось на перекличке, председатель райисполкома тов. Зуев дал директиву «массовый сев начать только с 10 мая».

Большинство колхозов района еще не выполнили плана сева зерновых. В районе высевается сейчас в два раза меньше, чем нужно, чтобы выполнить план сева во время.

Не лучше проходит сев в Петрозаводском и Кондопожском районах. Здесь тоже «принимают меры» и затягивают сроки сева.

В конце переклички выступил тов. Ирлиса. В своей речи тов. Ирлиса обратил особое внимание директоров МТС на их пренебрежение в деле подьема целины. Он обратил внимание руководителей Райзо на необходимость использования хорошей погоды для быстрого завершения сева.

Основные сельскохозяйственные районы — Заонежский, Прионежский, Пудожский и Петровский — должны подтянуться, — сказал тов. Ирлиса, — и догнать Ведлозерский и Пряжинский районы, которые борются за первенство, за Красное знамя Карельского ЦИК'а.

Тов. Ирлиса потребовал от руководителей районных организаций выполнения плана рядового сева, посева клевера, проведения массовой посадки картофеля, в первую очередь на обобществленных землях колхозов, максимального использования всех возможностей и подготовки к подьему паров.

— Сев закончить в ближайшие два-три дня — такова задача, поставленная тов. Ирлисом.

(КарелТАСС).

„Снажи спасибо, что вспахали“

В колхозе „Красный октябрь“, Матвеево - сельского сельсовета в бригаде Варухиной работал трактор МТС. Работающие на тракторе Коробини и Кузнецов не заботятся о качестве вспашки, оставляют огрехи. Когда т. Варухина заявила, что принимать таких участков не будет, бригадир трактористов Петров сказал:

— Скажи спасибо, что вспахали, а ты не хочешь принимать!?

Мы боремся не только за количество, но и за качество. Этого не могут не знать трактористы Коробини, Кузнецов и их бригадир Петров. Тем более нетерпимо их наплевательское отношение к качеству.

Это также характеризует стиль работы руководителей МТС — Панфилова и Романова, на обязанности которых лежит контроль за качеством работы трактористов.

Г. Фабинов.

О НАЗНАЧЕНИИ т. МЕЖЛАУКА И. И. ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ВСЕСОЮЗНОГО КОМИТЕТА ПО ВЫСШЕЙ ШКОЛЕ ПРИ СНК СССР ПОСТАНОВЛЕНИЕ СНК СССР Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:
Назначить тов. Межлаука Ивана Ивановича, председателем Всесоюзного комитета по высшей школе при Совете Народных Комиссаров Союза ССР. Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ. Управляющий делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР. И. МИРОШНИКОВ. Москва, Кремль, 21 мая 1936 г.

Растет число передовиков

Колхоз имени Молотова, Каскесручейского сельсовета в 12 часов дня 22 мая закончил сев зерновых культур. Колхоз посеял 15 га овса, 5 га ячменя, 2 га вико-сено, 1 га вико-зерно, 0,5 га пшеницы и 0,5 га, гороха.

Колхоз развернул сев картофеля и огородных культур.

Баженов.

СЕВ ЗЕРНОВЫХ ЗАКОНЧЕН

Колхоз им. Сталина, Бережно-Шелтозерского сельсовета 22 мая закончил сев зерновых. Посеяно: овса — 30,39 гектара, ячменя 12,91 га, гороха — 4,23 га, вико-сено — 10,97 га, пшеницы — 4,03 га и других культур.

Сейчас колхоз приступает к посадке картофеля и овощей.

ИГНАТОВ. СПЕРКИНА.

Бороться за первое место в республике

По плану весеннего сева наш район должен посадить 450 гектар картофеля. На 23 мая посажено всего — 4,5 га, и то в огородах колхозников и единоличников. Из подлежащего к севу колхозами — 272 гектара, ничего не посажено. Это нетерпимое явление. Ждать больше нельзя. Надо использовать исключительно благоприятную погоду для быстрого развертывания работы по посадке картофеля и овощей.

Большинство колхозов района закончили сев зерновых. Остаются еще колхозы, как например, „Огласие“ (Каскесручей), „Новая жизнь“ (Вехручей) и другие, которые позорно отстают в завершении сева зерновых.

Такое позорное отставание дальше ни в коем случае нетерпимо. Сев зерновых отстающие колхозы должны закончить немедленно и сразу приступить к посадке картофеля и овощей.

Боевая задача всех колхозов района так развернуть работы, расставить людей, организовать труд в бригадах, чтобы в два-три дня полностью закончить план по посадке картофеля и овощей. Все возможности к этому есть. Об

этом подтвердили передовые колхозы, которые 19 и 20 мая закончили сев зерновых.

План по картофелю по каждому колхозу, сельсовету и в целом по району должен быть выполнен. Те колхозы, которые имеют достаточно семян картофеля должны оказать помощь другому колхозу, где семян не хватает. Путем изыскания всех возможностей, обмена, обеспечить полностью посев картофеля.

Наш район имеет все возможности занять одно из первых мест в республике. Надо только развернуть настоящую борьбу, работать по-стахановски. Работать быстрее и лучше.

Замечание тов. Ирлиса, сказанное на Всекарельской радиоперекличке о том, что Шелтозерский район все еще продолжает отставать, должны быть учтены. Отстаем мы потому, что плохо работаем. Боевой стахановской работой мы можем изжить отставание и завоевать первое место в Карельской республике.

За боевую стахановскую работу!

В два-три дня завершить полностью посадку картофеля и овощей!

Письма читателей

Довольно заниматься разговорами

Много произнесено речей, написано резолюций, испорчено бумаги по поводу создания условий каменотесам, чтобы шире развернуть стачановское движение. Пока же все один разговоры. Практически сделано мало. Возьмите тот же горный цех Онежских разработок. Место где работает каменотес, завалено готовой продукцией, инструмен доставляется недоброкачествен-

ный и несвоевременно. Сырье подается неаккуратно и плохого качества. Это все вместе мешает поднятию производительности труда. Пора, наконец, администрации горного цеха и главному инженеру разработок тов. Пальчиному взяться за работу и перестать заниматься разговорами.

М. Миронев.

Лошади работают без отдыха

К огородной бригаде прикреплены две лошади. Кажется бы, эти лошади должны работать непосредственно в этой бригаде, но правление колхоза нарушает этот порядок. Целый день проработавших лошадей, правление колхоза направляет на ночные работы

в другие бригады, а утром членам огородной бригады приходится их брать снова, так что отдыхать лошадям некогда.

Это неправильно и вредно отражается на лошадях. Правление колхоза им. Сталина следует это учесть.

С. Фабринова

Исаева прогуливает

Не хочет работать член колхоза им. Сталина, Исаева Ольга. В 1936 году выработала только 13,68 трудовой. Ни что не действует на Исаеву, ни уговоры, ни предупреждения, ни выговора.

Не буду работать в колхозе, лучше посижу дома — заявляет Исаева.

К таким злостным прогульщицам, как Исаева надо применить устав.

Г. Фабринов.

Бюрократы из Шокшинского сельсовета

В Шокшинском сельсовете я работал в 1934 году. Здесь же я подписался на заем 2-й пятилетки, выпуска 2-го года. Пока я работал с меня удержали за заем около 100 рублей, но когда я уволился облигаций на руки получить не удалось. С тех пор вот уже в течение двух лет я неоднократно обращался в сельсовет, но без толку. Бен-

ренев ссылается на Бошанова, Бошанов на Колесова, Колесов на Лучинина. Обращался в отделение сберкасссы, оттуда меня послали обратно в сельсовет.

Вот уже в течение двух лет я так и не могу получить облигаций из-за бюрократов Шокшинского сельсовета.

Ф. Ермолаев.

Получите облигации

С 1 по 4 июня состоялся первый тираж займа второй пятилетки, выпуска 3-го года. Однако есть еще подпечники, у которых не получены облигации.

В этом повинны и руководители предприятий, учреждений, колхозов и сельсоветов.

В оставшееся время до 28 мая надо проверить кто

не получил облигаций и выдать им.

На подписчиков выбывших из района необходимо закрепить номера и сдать в сберкасссу.

Руководители вообещившие выдачи облигаций будут привлекаться к ответственности.

Каждый подписчик должен получить облигации.

Залецкий.

По Советскому союзу

35-ЛЕТИЕ ОБУХОВСКОЙ ОБОРОНЫ

20 мая исполнилось 35 лет со дня восстания рабочих Обуховского завода и кровавого столкновения их с полицией. Восстание известно под названием Обуховской обороны 7 мая (старого стиля) 1901 года. Сейчас остались в живых 22 участника этого восстания. Среди них 8 рабочих завода „Большевик“ (бывший Обуховский завод).

49,3 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ ПРИБЫЛИ ДАЛА ЧЕРНАЯ МЕТАЛЛУРГИЯ

МОСКВА, 20 (ТАСС). Главным управлением металлургической промышленности (ГУМП) подытожены предварительные результаты борьбы черной металлургии за рентабельность.

Заводы, работавшие в апреле рентабельно, дали за этот месяц 49,3 миллионов руб. прибыли.

ЗАВТРА НАЧИНАЮТСЯ ПРОВЕРОЧНЫЕ ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ

25 мая — первый день проверочных испытаний в школах.

26 мая в РОНО состоялось совещание директоров и заведующих школ, и уполномоченных РОНО на время испытаний, где еще раз детально проработана инструкция Наркомпроса о порядке школьных испытаний.

В Вережно-Шелтозерской школе учащиеся 6 и 7 классов завтра будут проходить испытания по русскому языку.

Артемов.

Подготовка к переписи населения

Бурный рост населения Карелии показывает развернувшаяся широкая подготовка к Всесоюзной переписи населения по республике. Предварительные данные говорят о бурном росте населения Карелии за последние годы. Крайне непухавших птиц, место сошлы, страна лесов и болот — такова в прошлом Карелия.

Большевистское освоение севера, постройка канала, электростанции, бумажного комбината, целлюлозного завода и ряда других строок, дало Карелии мощный толчок бурного роста населения.

Там где раньше были пустыри, растут новые постройки, увеличивается население городов. В Петрозаводске в 1926 году было 27 тысяч жителей, сейчас около 60 тыс., в городе Кемь увеличилось население по сравнению с 1926 годом с 5.600 человек до 11.700, в Кондопоге в эти годы количество жителей возросло от 1.300 до 8.100 человек, Медвежьей Горе с 2.100 до 8.000 человек, в Сороке с 3.400 до 4.800 человек.

Далеко за Полярным кругом выросли поселки, базы, электростанции — Нивастрой. За последние 10 лет в Карелии возникли 13 новых поселков городского типа (более 500 жителей в каждом). Великая губа, Полярный круг, Зигозеро, Уница, Суна, Княжья губа, Вилга, Матросы и другие. Также ряд индустриальных центров — Нивастрой, Сорока и прочее.

Перепись республики будут проводить 3 тысячи счетчиков, 400 контролеров, 160 руководителей переписных участков.

(КарелТАСС).

ПЛАН ЗА ВТОРУЮ ДЕКАДУ МАЯ ВЫПОЛНЕН

Производственное задание в неизменных ценах 1926-27 г.г., за вторую декаду мая Онежские разработки диабазы выполнили на 109,1 проц.

За советским рубежом

8 МЛН. ЧЕЛОВЕК БЕЗРАБОТНОЙ МОЛОДЕЖИ

НЬЮ-ЙОРК, 19 (ТАСС). В статье о положении молодежи в США „Сендей Уоркер“, отмечает, что в США от 5 до 8 млн. чел. безработной молодежи, которая не получает помощи и не посещает школы.

Сотни тысяч юношей ежегодно направляются в трудовые лагеря, где ра-

ботают за один доллар в день, перенося вояние лишения. Во многих лагерях введено военное обучение. В стране миллион бездомной молодежи — юношей и девушек, бродящих по дорогам из города в город. 5 млн. учащихся средних школ и 1 млн. студентов также терпят большую нужду.

Борьба абиссинских партизан против итальянских оккупантов

ЛОНДОН, (ТАСС) Корреспондент „Таймс“ Стар, высланный из Абиссинии итальянскими властями, в корреспонденции из Джамбути сообщает, что абиссинцы предельно уходят в горы. Вожди по всей стране формируют отряды для действия против итальянцев.

Итальянские власти были вынуждены увеличить численность войск, посланных для борьбы с этими отрядами.

Недавно в Аддис-Абем (запад от Аддис-Абэбы) были посланы несколько тысяч итальянских

туземных войск, 90 грузовиков с итальянскими туземными солдатами были направлены в сторону Дессе и Анкобера (к северо-востоку от Аддис-Абэбы). В районе Анкобера абиссинцами был уничтожен небольшой итальянский отряд. Провинция Геджам наводнена абиссинскими отрядами. Абиссинский ген. Малрион остался на Огаденском фронте и теперь находится со своими войсками в районе Харара. Железнодорожная линия Аддис-Абэба—Джамбути охраняется частями итальянской пехоты.

На защиту СССР

ЛОНДОН (ТАСС). На собрании всендийского совета профсоюзов, состоявшемся в Бомбее, принято решение создать антиимпериалистический фронт. Совет высказался против империалистической войны и в защиту СССР.

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Социалистическая и коммунистическая партии Панама пришли к соглашению создать на шестимесячный период единый фронт борьбы против фашизма и войны, за демократические свободы и в защиту Советского Союза.

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.

Объявления

„СЕЛЬХОЗНАБЖЕНИЮ“ поступили на склад для МТС, колхозов, совхозов и подсобных хозяйств с/х. машины, ерудия, миккий сельхозинвентарь и прочие товары по ценам отпускным:

Плуги одноконные РП 5	52-80
„ пароконные ОЛК 7	80-52
Воронь Зиг-Заг № 5 комплект	52 80
„ конные 12-ти дисков	246-84
„ тракторные 41 дисков	763-56
Подошники ручные № 17 1/2	26-40
Культиваторы конные ОР	68-32
Окучники конные ОР	68-32
Лущильники конные 4 х корпус	93-72
Сезаки огороди. Планет № 4	108-92
Картофелеобертывки конные КСУ-2	733-92
Сенокосилки пароконные Н-Ид	399-69
Грабли конные ГК 1	184-12
Точильные аппараты „республиканец“	19-80
Снопобязалки тракторные	1725-08
Конные привода № 2.	465-96
Силосорезки универсальные „Вливард“	1663-20
Мукомольные поставы — мельницы	1033-56
Ветр-двигатели Д-5 для механизации водоснабжения скотных дворов	3868-96
Телеги одноконные 4-х колесные	231-00
Тележки тракторные 3-х тонн.	1017-08
Сепараторы молочные 300 литров	429-00
Маслобойки 60 литров	151-60
Маслообработчики 100 с/м.	165-00
Соломерезки приводные „С“	184-80
Соломерезки ручные „Ч“	68-00
Корнерезки ручные	59-40
Кормозапарники 300 литров	398-00
Картофелемалки	92-40
Зернодробилки	710-40
Лыноклеверотерки приводи.	533-28

Запасные части к с/х. машинам, конной и механической тяги, всех марок. Стекло оконное и парниковое, гвозди проволочные, ремни приводные, разное мелкое с/х. оборудование и инструмент.

Отпуск производится на наших складах: Петрозаводск, Олокец, Шунга, Пража, Спасская губа, Кондопога.

Расчет за наличные деньги и путем выставления аккредитива на наше имя в Госбанк г. Петрозаводск.

Наш адрес: г. Петрозаводск, Гюллинга 12. Сельхозснабжен.

„Сельхозснаб“

С 22 мая 1936 года, раймаслопром Шелтозерского района ликвидирован. Все имущество, ценности, дела и производство раймаслопрома передается райпотребсистеме (Райпо), Шелтозерского района.

предприятиям, имеющие претензии к раймаслопрому, предъявить таковые до 1 июня 1936 года. После указанного срока внимание претензии раймаслопромом приниматься не будут.

ЛИКВИДНОМ.

3-1